

宗旨：

- 促進家長、教師、學校及社區間之聯繫，使家庭教育與學校教育能相輔相成地發展。
- 培育學生明辨是非的能力，幫助學生建立正確價值觀，成為熱愛生命、勇於承擔、服務社群、富領導能力之良好公民。

長遠目標：

- 加強家長之間的聯繫，互相交流經驗，協助孩子提升學業水平及培養他們的良好品德。
- 舉辦多元化之家庭培育活動，使學生和家長能掌握靈活有效之溝通方法，彼此相輔成長。
- 鼓勵家長與學生參與或協辦各項活動，加深家長對學校運作之認識，提高家長及學生對學校的歸屬感。



港九街坊婦女會孫方中書院

家校通訊

家長教師會

地址：新界大埔大埔公路大埔滘段4643號
電話：2656 7123
傳真：2654 6886
電郵：pta@sunfc.school.hk
學校網址：www.sunfc.edu.hk



2006-2007年度理幹事名單

理事會

職位	家長代表	老師代表
主席	夏展鵬	--
副主席	溫子光	林惠媚
秘書	袁潔貞	鄧啟恩
司庫	黃蕙芬	黃石吟
康樂	陳秀苗 阮詠琴 歐陽迪 黃銳江	許玲玲
學術	任曉 黃秀娟 董玉華	胡鳳琼
聯絡	吳雪梅 楊倩琼 黃麗湘 李美好	林蓮芳

中一級幹事會

職位	家長代表	老師代表
幹事長	阮詠琴	--
副幹事長	黃銳江	林惠媚
秘書	李美好	許玲玲
司庫	潘婉珊	曹慧
學術/康樂	謝寶蓮	--
聯絡	李紫芳	--

中二級幹事會

職位	家長代表	老師代表
幹事長	陳秀苗	--
副幹事長	歐陽迪	黃石吟
秘書	黃麗湘	陳學勤
司庫	葉屏金	林柏丞
學術	陳玉儀	--
康樂	林志強	--
聯絡	郭永源、陳沛榮	--

中三級幹事會

職位	家長代表	老師代表
幹事長	袁潔貞	--
副幹事長	任曉	鄧啟恩
秘書	董玉華	陳善群
司庫	李伯強	陳金花
學術/康樂/聯絡	何蕙芳 古潔群	--

中四級幹事會

職位	家長代表	老師代表
幹事長	溫子光	--
副幹事長	楊倩琼	林蓮芳
秘書	吳雪梅	陳佩儀
司庫	蔣安彩	--
學術	李綺雲	--
康樂	彭麗明	--
聯絡	區潔敏	--

中五級幹事會

職位	家長代表	老師代表
幹事長	夏展鵬	--
副幹事長	黃蕙芬	胡鳳琼
秘書	黃秀娟	程禮濤
司庫	張錦儀	--
學術	譚然廣	--
康樂	譚然廣	--
聯絡	鄭秀玲	--

家長校董

家長校董選舉在選舉主任林惠媚老師、吳少祺校長、家長教師會溫子光副主席、教師校董兼教務主任胡鳳琼老師、陳景揚先生及盧文壇先生的見證下完成點票程序。本會主席夏展鵬先生為獲得最多選票的候選人，而本會副主席溫子光先生為獲得第二最多選票的候選人。兩人已獲法團校董會提名註冊為家長校董並已獲教統局批准，任期為2年(7/2/2007-6/2/2009)。



親子活動

- 舉辦「親子馬屎洲、嘉道理農場、碗窰、樊仙宮一天遊」，參加者共180名，其中包括：校長、教職員、學生及家長，這次活動不但可了解大埔景點及古蹟，也可促進親子關係。
- 舉行「辛小玲活力中樂之旅」，由著名胡琴演奏家辛小玲帶領一班香港年青精英演奏家，以較新穎、具備活力的組合形式演奏一些耳熟能詳的傳統樂曲及重新編寫一些近十年來香港人熟悉的金曲、民歌、兒歌等。參加者約400人，其中包括本校學生、區內小學學生、家長及老師。
- 舉行「孫書慈慈善嘉年華」，內容包括老師及同學表演、年宵預賣、燒烤等，十分精彩。
- 家長教師會舉行第二屆就職典禮，並在典禮中安排了一個簡單而莊重的支票移交儀式。校長、家長、老師及曾參與活動的同學一同將年宵義賣所籌得款項的支票送到「銀色力量」會長阿蟲手中。阿蟲致辭時表示欣賞本校鼓勵同學參與社會服務，同時感激學校及家長們對活動的支持。





- 為讓中一級家長們能加強聯繫及了解家長教師會的未來動向，中一級幹事會舉辦「端午節包糰同樂日活動」，家長與同學一起包糰，一起完成他們的製成品，大家充滿滿足感之餘也玩得非常開心。
- 在沙田 UA戲院包場，讓校內師生和家長一起觀賞電影「小孩不笨2」。
- 舉行新生家長日，內容分為講座及迎新聚餐兩部分。講座由吳少祺校長和社工許鳳娟姑娘主持，校長先與家長分享如何配合學校政策以協助子女適應中學生活。及後，許姑娘為家長講解孩子升中後的轉變概況及家長如何陪伴子女健康成長。講座進行期間，中一各班班主任更向同學講解學校對他們的要求並教導同學們在校園內各種的規則和禮儀。
- 舉行迎新聚餐，參與的家長、老師及同學達400人之多，可謂熱鬧非常。家教會更邀得大埔警區警民關係科學學校聯絡主任盧志雄警長為聚餐嘉賓，令活動生色不少。
- 為體現家校、親子共同投入的理念，聚餐場地的佈置、流程的安排等都由家長、老師和同學合作籌劃和完成；新生家長們對於本校家校同心，和諧團結的精神大為欣賞。席間更有抽獎環節，家長、師生同樂。最後，活動也在熱烈的氣氛下完滿結束。



聲聲



中一級幹事長
阮詠琴女士

作為父母最大的心願，莫過於看到自己的兒女在身心靈各方面能健康快樂地成長，將來學有所成，回饋社會。古人說「養不教，父之過；教不嚴，師之惰。」可見教育下一代，其實父母與教師互有責任。

然而身處香港這個繁忙都市，作為全職人士的我，每天忙碌工作，再加上大勢所趨還要進修增值，剩下閒暇的時間不多。但我明白孩子是需要我們的關愛，而他們大部分的學習時間都在學校，所結識的朋友都在學校，因此我認為要融入孩子社群及他們的學習環境，才是最適切的了解和溝通方法。我希望藉著加入家長教師會，能在「促進親子關係、加強家長與老師溝通」的前題下，為新一代盡點心力，為學校、家長及子女作「愛心的橋樑」，使我們的孩子沐浴在「愛中成長」，生命能活得更精彩出色！



中二級幹事長
陳秀苗女士

兒子現在唸中學二年級，正踏入青少年階段，亦是一般人稱為的反叛期，的確叫人擔心。

今時今日做父母的要與子女溝通，除了要懂得時下年輕人的玩意及用語，又要不失長輩的身份及尊嚴，真是談何容易！

兒子長大了，有自己的思想及對事物的見解；當遇到問題時，身為家長的只能引導他們以多角度去分析事情，了解事情發生的背後原因，令他們理智地面對及處理。兒子踏入青春期並不代表會反叛，如他們感覺被受重視及尊重，便能得到他們的信任，才可以聽到他們的內心說話及心聲。

早前看過一篇文章談及做人處事的態度，自我反思後，頓感獲益良多，想與大家分享一下：「語言是人與人之間溝通的橋樑，如果我們說話不得當，或是說話沒有藝術，就不容易得到別人的好感；同時要接受別人批評、指導，才會有進步。」

其實除了求學時期的學生們要學習，自問作為家長的自己亦需不斷的學習，如何說話說得更更有藝術，如何面對批評及接受指導，希望在各方面都有所進步，做個與時並進的開通媽咪。



中三級幹事長
袁潔貞

三年前，小兒踏入孫方中書院，被環繞在半山的千禧校園所吸引，更加被充滿書卷味的學習氣氛以及朝氣充沛的教師感染，毅然選擇了這所用普通話教學的中學，作為小兒成長過程的起源地。

作為家長，除了關注子女的學習，亦關注他們德、智、體、群、美的各方面發展，為了更加了解學校的運作，我加入了學校家長教師會。在家長教師會，我有機會接觸校長、老師、家長，彼此一起群策群力，為我們的子女謀福祉，無論是舉辦家長講座、音樂會、電影欣賞會，抑或是新生迎新日、年宵義賣攤位，家校合作，都一一得到印證。

世上無難事，只怕有心人。面對子女的成長，雖然會經過困惑、挫折，但我相信，只要我們勇於面對，堅持家庭與學校緊密合作，我們的子女一定會有美好的前景。



中五級幹事長
夏展鵬

時光飛逝，一群天真活潑的中一學生，今天已踏上人生學習上最重要的會考征途。五年來所有的榮譽、歡笑、困難和挫敗……等等已變成遙遠的回憶。敬愛的家長和老師們都期待著，同學們全人發展及會考成功！

本級家教會多年來都是圍繞着、陪伴着家長和同學們的成長和需要而努力工作。得到他們的支持和參與，我代表幹事會所有成員表示衷心感謝！幹事工作上雖然未能盡如所求，但我們那種堅持投入和服務精神，可說是在生命音符中精彩的一段。最大的喜悅是看到我們大部分子女都能真正成長，這就是證明生命是可以影響生命；也是身教重於言教的寫照。

今年幹事會的工作重點是運用和爭取學校社會資源，結合家長、老師、同學們的力量，鎖定目標積極準備和面對會考的挑戰。本級將會與香港青年協會合作舉辦和推出一系列會考、升學和就業輔導的工作坊和課程。為家長們正面迎接升學和就業提供準備方法，鼓勵同學們勇於挑戰自己的能力，永不放棄“NEVER GIVE UP”。

敬愛的家長們，只要我們不放棄，孩子定有希望，我們要為孩子打開溝通之門——多一個關注的眼神，多一分鐘的聆聽，或是搭一搭膊頭，少一句負面的說話，多一碗愛心湯水，這已是相當好的關懷和鼓勵。

親愛的同學們，你們要立刻鎖定目標，多向父母、師長、同學表達自己內心的想法和準備會考的計劃，不能再隨波浮沉，再艱苦再困難都要堅強，為的是我們這班至愛的親人的期待眼神。請記着，心若在夢就在，你身旁有着我們的愛，給自己多年學習生活一個交代，讓未來生活多加精彩。

最後藉此代表全體中五學生和家長，感謝校長、老師、教職員們多年來無私的幫助和教導！更衷心祝願同學們學業進步！會考成功！

讓我們家長在明年的畢業謝師活動中，與子女一起享受和慶祝成功的喜悅！

同學們！目標改變命運，困難只是瞬間，努力！加油！



中四級幹事長
溫子光

炎炎夏日訴秋意
說來得早去得快
暑假迎新的呼聲餘韻未消
轉眼又見學子魚貫而入校門前
接著秋去冬來春節又至
時光不留人等老套字眼慣常穿梭游走於學校各刊物壁報上
惟三年過去初中的身分瞬間被高中的來臨換替
過去一年中三級幹事會依附着理事會及學校小步向前
眾幹事獻上心力協辦活動
為繁重的校務工作一盡綿力
面對會考的挑戰
老師、學生雖有不多不少的兩年時間籌備應付
揚鞭催馬運糧忙
機會始終留給有準備的人
人生好比一場比賽，大家一齊努力
提早裝備奮鬥向前
為自己的零八奧運聖火走遍世界之前
先拿一枚獎牌
獎勵自己
回饋老師

講座及工作坊

- 聯同學校社工許鳳娟姑娘舉行「中一級家長課程」，透過該課程讓家長更能配合子女進入青少年期，調較適切的管教方式和技巧，更可以認識青少年發展的特色及需要。
- 舉行「中一級家長晚會」，主要介紹家教會的理念、架構及活動安排。另外駐校社工許鳳娟與中一級家長分享有關子女升讀中一後的各種轉變，並安排中一各班班主任與家長會面，讓家長多點了解同學們在學期初的表現。
- 舉行各級第一次會員大會，並就各級需要，如適應中學生活、準備升讀中四及如何準備會考等主題，舉行不同的講座及工作坊。
- 為協助各家長與青少年子女建立良好的關係，邀請香港中文大學陳廷三博士到校進行專題講座，題目為「反叛孩子、知心父母」。讓家長更能掌握與青少年溝通之技巧。
- 中二級幹事會舉行「非一般普通話工作坊」，由中二級幹事任曉女士擔任導師，教授家長普通話基礎知識及普通話應對，讓家長們能與子女以普通話溝通。



社區活動

- 聯同本校老師及學生組織舉行年宵義賣活動，為義工組織「銀色力量」籌募經費，義賣物品包括玻璃畫、蠟燭、蠟台、同學自製的朱古力和曲奇、印有阿虫字畫的「阿虫版」、學生畫的「學生版」的三款紙品套裝。參與的同學、老師及家長多達100人，阿虫更於年廿八及廿九當晚親臨現場，為購買紙品的市民簽名，扣除成本後，共籌得\$44,484.02，並全數捐予「銀色力量」作經費之用。
- 與孫方中小學上午校家長教師會合辦「IT童黨」工作坊，協助各家長了解子女沉迷網上遊戲及ICQ的原因並提供有效的處理方法。
- 為協助各家長有效與子女相處及溝通，特邀請著名親子教育節目主持人鄧藹琳小姐主講「如何有效與子女相處及溝通」講座。
- 參與大埔區學校匯展，理幹事（包括：溫子光先生、譚然廣先生、楊倩琮女士、林志強先生、葉屏金女士及潘桂英女士）到場向區內家長及同學介紹本校。區內人士對本校的資料甚感興趣，超過 800人在當天向我們索取資料。

